
สรุปผลการส ารวจเกี่ยวกับความพึงพอใจในการอ านวยความสะดวก และการให้บริการประชาชน             
ของงานพัฒนารายได้ เทศบาลต าบลยางเนิ้ง ประจ าปี 2561 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

การเก็บข้อมูลแบบสุ่มแจกแบบสอบถามจากผู้มาใช้บริการช าระภาษี และค่าธรรมเนียมต่าง ๆ 
ระหว่างเดือนมกราคม 2561  ถึง เดือนเมษายน 2561 มีจ านวนผู้กรอกแบบสอบถามท้้งหมด  100  ฉบ้บ 
พบว่า 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

1. ตารางแสดงจ านวนและร้อยละของเพศท่ีตอบแบบสอบถาม 
เพศ จ านวนคน ร้อยละ 
ชาย 45 45 
หญิง 55 55 
รวม 100 100 

 
จากการตอบแบบสอบพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง  55 คน คิดเป็นร้อยละ 55  

รองลงมาเป็นเพศชาย จ านวน  45  คน คิดเป็นร้อยละ  45 
 

2. ตารางแสดงจ านวนร้อยละของอายุผู้ตอบแบบสอบถาม 
อายุ จ านวนคน ร้อยละ 

ต่ ากว่า  18  ปี 0 0 
ระหว่าง 18 – 25 ปี 4 4 
ระหว่าง 25 – 35  ปี 32 32 
ระหว่าง 35 – 50  ปี 41 41 
มากกว่า  50  ปี 23 23 

รวม 100 100 
 
จากการตอบแบบสอบถามพบว่า อายุระหว่าง 35 – 50  ปี ตอบแบบสอบถามมากที่สุด คิดเป็น   

ร้อยละ 41 รองลงมาอายุระหว่าง 25-35 ปี คิดเป็นร้อยละ 32 รองลงมาอายุมากกว่า 50 ปี คิดเป็นร้อยละ 23
และอายุระหว่าง 18 -25 ปี คิดเป็นร้อยละ 4 

 
 
 
 



3. ตารางแสดงจ านวนและร้อยละของระด้บการศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ระด้บการศึกษา จ านวนคน ร้อยละ 

ประถมศึกษา 13 13 
ม้ธยมศึกษา 22 22 
ปวช./ปวส. 25 25 
อนุปริญญา 0 0 
ปริญญาตรี 40 40 
ปริญญาโท 0 0 
อ่ืน ๆ 0 0 

รวม 100 100 
 
จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามจบการศึกษาระด้บปริญญาตรี มากท่ีสุด จ านวน  

40 คนคิดเป็นร้อยละ 40 รองลงมาจบการศึกษาระด้บ ปวช./ปวส. จ านวน  25 คน คิดเป็นร้อยละ 25 
รองลงมาจบการศึกษาช้้น ปวช./ปวส. จ านวน  25 คน คิดเป็นร้อยละ 25 และน้อยที่สุดจบการศึกษาระด้บ
ประถมศึกษา จ านวน  13  คน  คิดเป็นร้อยละ 13 

 
4. ตารางแสดงจ านวนและร้อยละของอาชีพของผู้ตอบแบบสอบถาม 

อาชีพ จ านวนคน ร้อยละ 
เกษตรกร 25 25 
ลูกจ้าง 14 14 
ร้บราชการ 11 11 
ประกอบธุรกิจส่วนต้ว 50 50 
อ่ืน ๆ 0 0 

รวม 100 100 
 
จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีอาชีพประกอบธุรกิจส่วนต้วมากที่สุด จ านวน  

50 คน คิดเป็นร้อยละ 50 รองลงมามีอาชีพเกษตรกร จ านวน  25  คน คิดเป็นร้อยละ  25 รองลงมามีอาชีพ
ร้บจ้าง จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 14 และอาชีพร้บราชการน้อยที่สุด จ านวน  11 คน คิดเปน็ร้อยละ  11 

 
 
 
 

 



5. ข้อมูลเกี่ยวก้บความพึงพอใจของประชาชนผู้มาติดต่อราชการ งานพ้ฒนารายได้ กองคล้ง 
เกณฑ์ที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล 
มีความพึงพอใจมากท่ีสุด   ระด้บคะแนนเท่าก้บ 5 
มีความพึงพอใจมาก         ระด้บคะแนนเท่าก้บ 4 
มีความพึงพอใจปานกลาง  ระด้บคะแนนเท่าก้บ 3 
มีความพึงพอใจน้อย         ระด้บคะแนนเท่าก้บ 2 
มีความพึงพอใจน้อยที่สุด   ระด้บคะแนนเท่าก้บ 1 
 
การหาค่าเฉลี่ยก้บเกณฑ์การประเมินค่าเฉลี่ย 
ค่าเฉลี่ยระด้บ  4.51 –  5.00  มีความพึงพอใจมากท่ีสุด 
ค่าเฉลี่ยระด้บ  3.51 –  4.50  มีความพึงพอใจมาก 
ค่าเฉลี่ยระด้บ  2.51 –  3.50  มีความพึงพอใจปานกลาง 
ค่าเฉลี่ยระด้บ  1.51 –  2.50  มีความพึงพอใจน้อย 
ค่าเฉลี่ยระด้บ  1.00 –  1.50  มีความพึงพอใจน้อยที่สุด 
 

รายการ พึงพอใจ
มาก
ที่สุด 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
ปาน
กลาง 

พึงพอใจ
น้อย 

พึงพอใจ
น้อย
ที่สุด 

ค่าเฉลี่ย ผลล้พธ์ 

1.ด้านข้อมูล/ขั้นตอนการ
ใหบ้ริการ 
- ป้ายประชาส้มพ้นธ์และ
ป้ายแสดงสถานที่การ
ให้บริการเห็นได้ง่าย มีป้าย
แสดงข้้นตอนและ
ระยะเวลาการปฏิบ้ติงาน 
อย่างช้ดเจน 
- แบบฟอร์มในการยื่นเรื่อง
ส าหร้บการขอร้บบริการ
อ่านแล้วมีความเข้าใจ
อย่างไร 
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ค่าเฉลี่ยรวม 4.40 มาก 
ร้อยละ 88.00 

 
จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ ในด้านข้อมูล/ข้้นตอนการ

ให้บริการ ในระด้บมาก คิดเป็นร้อยละ  88.00 



 
รายการ พึงพอใจ

มาก
ที่สุด 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
ปาน
กลาง 

พึงพอใจ
น้อย 

พึงพอใจ
น้อย
ที่สุด 

ค่าเฉลี่ย ผลล้พธ์ 

2.ด้านเจ้าหน้าที่           
ที่ให้บริการ 
- ความสุภาพในการ
ให้บริการของเจ้าหน้าที่ 
 
- ความต้้งใจการให้บริการ
และการน าไปปฏิบ้ติ 
 
- ความสะดวกและความ
รวดเร็วในการให้บริการ 
 
- ท่านมีความพึงพอใจใน
ภาพรวมต่อการให้บริการ 
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มาก 

ค่าเฉลี่ยรวม 4.45 มาก 
ร้อยละ 89.00 

 
จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ ในด้านเจ้าหน้าที่ ที่ให้บริการ 

ในระด้บมาก คิดเป็นร้อยละ  89.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
รายการ พึงพอใจ

มาก
ที่สุด 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
ปาน
กลาง 

พึงพอใจ
น้อย 

พึงพอใจ
น้อย
ที่สุด 

ค่าเฉลี่ย ผลล้พธ์ 

2.ด้านสถานที่ให้บริการ 
 
- ที่น้่งรอร้บบริการ 
 
 
- ที่บริการน้ าดื่ม 
 
 
- ความสะอาดและความ
เป็นระเบียบเรียบร้อยของ
สถานที่ให้บริการ 
 
- ห้องน้ า 
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ค่าเฉลี่ยรวม 4.43 มาก 
ร้อยละ 88.60 

 
จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ ในด้านสถานที่ให้บริการ ใน

ระด้บมาก คิดเป็นร้อยละ  88.60 
 
ไม่มีข้อเสนอแนะ และความคิดเห็นเพิ่มเติมอ่ืน ๆ จากผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
 
 
 
 
 
 


